
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The issue of growing environmental pollution should be considered as one of (1) ______
importance. The environment (2) ______ the air we breathe, the water we drink, the trees and
plants that (3) ______ food for us and the animal kingdom. All of these together form the
circle of life on earth. Pollution is a process by which natural elements of the earth are
negatively (4) ______, causing harm and (5) ______ to this circle of life.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.

Ans 1. demolition

2. damage

3. distraction

4. defiance

Question ID : 65497831995

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 िदए गए वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजए।

िजसके पार देखा जा सके
Ans 1. पारदशŎ

2. Ůदोष

3. पराग

4. पािथŊव

Question ID : 65497831997

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

िनयिमत अɷास (1)/ मूखŊ को भी (2)/ चतुर बना देती है (3)/ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 1

2. 2

3. 4

4. 3

Question ID : 65497832003

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.3 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन करŐ।

इȾ
Ans 1. धनद

2. सोम

3. वासव

4. पाįरजात

Question ID : 65497832004

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
चुनŐ।

पित-पȉी (1)/ के झगड़े का हेतु (2)/ Ɛा हो सकता है? (3)/ कोई ũुिट नही ं है। (4)

Ans 1. 4

2. 2

3. 1

4. 3

Question ID : 65497832009

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 िदए गए वाƐ का वो भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
चुनŐ।

मœ भूखा šँ (1)\ और मुझे बŠत तेज़ (2)\ ɗास भी लगा है। (3)\ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Question ID : 65497832000

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

बैलो ं के कंधो ं पर ______ पड़ा था।
Ans 1. जुआ

2. जुएँ

3. जई

4. जूआ

Question ID : 65497831999

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 ‘पानी फेर देना’ मुहावरे का सही अथŊ Ɛा है?

Ans 1. जवाब न देना

2. संभाल लेना

3. बुरा-भला कहना

4. िबगाड़ देना

Question ID : 65497832014

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 िदए गये वाƐांश के िलए एक शɨ दीिजये-

िजसे बुलाया न गया हो
Ans 1. अनाšत

2. आरƅ

3. आšत

4. अिभभूत

Question ID : 65497832002

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

कई सौ वषŘ तक भारत के _____ पराधीनता की बेिड़याँ पड़ी रही।ं
Ans 1. गले मŐ

2. पैरों मŐ

3. शरीर मŐ

4. माथे पर

Question ID : 65497832008

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 उस िवकʙका चयन कीिजए, जो िनɻ मुहावरे का अथŊ ʩƅकरता है।

आफ़त िसर पर लेना
Ans 1. झगड़ा मोल लेना

2. तंग करना

3. ˢागत करना

4. सम˟ा का सामना करना

Question ID : 65497831998

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 ‘अंगीकार’ का िवलोम शɨ होगा-
Ans 1. मſार

2. ˢीकार

3. िधſार

4. बिहʺार

Question ID : 65497832013

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

वह Ůितिदनो ं ऐसा ही करता आया है।
Ans 1. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

2. वह Ůितदीन

3. वे Ůितिदनों

4. वह Ůितिदन

Question ID : 65497831996

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. यासथाƅी

2. जथाशाİƅ

3. यशासİƅ

4. यथाशİƅ

Question ID : 65497832007

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 िदए गए शɨ का समानाथŎ शɨ चुनŐ-

एकांत
Ans 1. एकता

2. सहसा

3. शूɊ

4. अचानक

Question ID : 65497832010

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 ‘आधे से अिधक लोगो ं की िमलकर एक राय’ वाƐांश के िलए उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अʙमत

2. सहमत

3. बŠमत

4. जनमत

Question ID : 65497832015

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. पुũवधू

2. पाũवाधू

3. पुũवधु

4. पूũवधू

Question ID : 65497832006

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 िदये गये वाƐ मŐ रेखांिकत अंश को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

Ůेम का मूʞ मापा नही ंजा सकता।
Ans 1. जोड़ा नही ं जा सकता।

2. िगना नही ं जा सकता।

3. नापा नही ं जा सकता।

4. आँका नही ं जा सकता।

Question ID : 65497832012

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 िदए गए शɨ के िवलोम शɨ का चयन करŐ -

सुलभ
Ans 1. अलभ

2. दुलŊभ

3. िनलŊभ

4. अनुलभ

Question ID : 65497832001

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.19 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

उनकी शंका का ______ तुʉी ंकर सकते हो।
Ans 1. िनपटान

2. िनराकरण

3. हल

4. समाधान

Question ID : 65497832005

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 िदये गये वाƐ मŐ रेखांिकत अंश को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

सुमन को अपने ŝप पर गौरव है।
Ans 1. सʃान

2. दपŊ

3. गवŊ

4. Ɨोभ

Question ID : 65497832011

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

संसार मŐ (1) ______ यािन दूसरों पर आिŵत होना या िनभŊर रहना एक Ůकार का पाप, सवाŊिधक हीन कमŊ और
आदमी के अंत:बा˨ ʩİƅȕ को एकदम हीन तथा बौना बनाकर रख देने वाला Šआ करता है। परािŵत या
परावलंबी को हमेशा आŵय आधार देने वालों के (2) ______ बनकर रहना पड़ता है। उनके इशारों पर नाचने
की बाȯता और िववशता रहा करती है। उनकी अपनी (3) ______ पहले तो होती ही नही,ं होने या रहने पर भी
उसका कोई मूʞऔर महȇ नही ं रहा करता। वह चाहकर भी उसके अनुसार न तो कायŊ ही कर सकता है और
न उसे कभी पूणŊ होते Šए ही देख सकता है। इसी कारण पराधीनता को घोर पाप और (4) _______ माना गया
है। इसके िवपरीत ˢाधीनता को (5) _______ का Ȫार, पुǻ-कायŘ का पįरणाम और सब Ůकार से ŵेʿ
ˢीकार िकया गया है।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. परतंũ

2. परावलंबी

3. ˢावलंबी

4. ˢतंũ

Question ID : 65497832017

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

संसार मŐ (1) ______ यािन दूसरों पर आिŵत होना या िनभŊर रहना एक Ůकार का पाप, सवाŊिधक हीन कमŊ और
आदमी के अंत:बा˨ ʩİƅȕ को एकदम हीन तथा बौना बनाकर रख देने वाला Šआ करता है। परािŵत या
परावलंबी को हमेशा आŵय आधार देने वालों के (2) ______ बनकर रहना पड़ता है। उनके इशारों पर नाचने
की बाȯता और िववशता रहा करती है। उनकी अपनी (3) ______ पहले तो होती ही नही,ं होने या रहने पर भी
उसका कोई मूʞऔर महȇ नही ं रहा करता। वह चाहकर भी उसके अनुसार न तो कायŊ ही कर सकता है और
न उसे कभी पूणŊ होते Šए ही देख सकता है। इसी कारण पराधीनता को घोर पाप और (4) _______ माना गया
है। इसके िवपरीत ˢाधीनता को (5) _______ का Ȫार, पुǻ-कायŘ का पįरणाम और सब Ůकार से ŵेʿ
ˢीकार िकया गया है।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िववश

2. अधीन

3. नौकर

4. ग़ुलाम

Question ID : 65497832018

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

संसार मŐ (1) ______ यािन दूसरों पर आिŵत होना या िनभŊर रहना एक Ůकार का पाप, सवाŊिधक हीन कमŊ और
आदमी के अंत:बा˨ ʩİƅȕ को एकदम हीन तथा बौना बनाकर रख देने वाला Šआ करता है। परािŵत या
परावलंबी को हमेशा आŵय आधार देने वालों के (2) ______ बनकर रहना पड़ता है। उनके इशारों पर नाचने
की बाȯता और िववशता रहा करती है। उनकी अपनी (3) ______ पहले तो होती ही नही,ं होने या रहने पर भी
उसका कोई मूʞऔर महȇ नही ं रहा करता। वह चाहकर भी उसके अनुसार न तो कायŊ ही कर सकता है और
न उसे कभी पूणŊ होते Šए ही देख सकता है। इसी कारण पराधीनता को घोर पाप और (4) _______ माना गया
है। इसके िवपरीत ˢाधीनता को (5) _______ का Ȫार, पुǻ-कायŘ का पįरणाम और सब Ůकार से ŵेʿ
ˢीकार िकया गया है।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अİˑȇ

2. अिनǅा

3. इǅा

4. मयाŊदा

Question ID : 65497832019

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

संसार मŐ (1) ______ यािन दूसरों पर आिŵत होना या िनभŊर रहना एक Ůकार का पाप, सवाŊिधक हीन कमŊ और
आदमी के अंत:बा˨ ʩİƅȕ को एकदम हीन तथा बौना बनाकर रख देने वाला Šआ करता है। परािŵत या
परावलंबी को हमेशा आŵय आधार देने वालों के (2) ______ बनकर रहना पड़ता है। उनके इशारों पर नाचने
की बाȯता और िववशता रहा करती है। उनकी अपनी (3) ______ पहले तो होती ही नही,ं होने या रहने पर भी
उसका कोई मूʞऔर महȇ नही ं रहा करता। वह चाहकर भी उसके अनुसार न तो कायŊ ही कर सकता है और
न उसे कभी पूणŊ होते Šए ही देख सकता है। इसी कारण पराधीनता को घोर पाप और (4) _______ माना गया
है। इसके िवपरीत ˢाधीनता को (5) _______ का Ȫार, पुǻ-कायŘ का पįरणाम और सब Ůकार से ŵेʿ
ˢीकार िकया गया है।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. िविशʼ

2. सवŊŵेʿ

3. िनकृʼ

4. आकृʼ

Question ID : 65497832020

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ ।

संसार मŐ (1) ______ यािन दूसरों पर आिŵत होना या िनभŊर रहना एक Ůकार का पाप, सवाŊिधक हीन कमŊ और
आदमी के अंत:बा˨ ʩİƅȕ को एकदम हीन तथा बौना बनाकर रख देने वाला Šआ करता है। परािŵत या
परावलंबी को हमेशा आŵय आधार देने वालों के (2) ______ बनकर रहना पड़ता है। उनके इशारों पर नाचने
की बाȯता और िववशता रहा करती है। उनकी अपनी (3) ______ पहले तो होती ही नही,ं होने या रहने पर भी
उसका कोई मूʞऔर महȇ नही ं रहा करता। वह चाहकर भी उसके अनुसार न तो कायŊ ही कर सकता है और
न उसे कभी पूणŊ होते Šए ही देख सकता है। इसी कारण पराधीनता को घोर पाप और (4) _______ माना गया
है। इसके िवपरीत ˢाधीनता को (5) _______ का Ȫार, पुǻ-कायŘ का पįरणाम और सब Ůकार से ŵेʿ
ˢीकार िकया गया है।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. परलोक

2. मृȑु

3. ˢगŊ

4. नकŊ
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